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PROBLEMA 1. (2,5 puntos)

Se desea construir un cargador de baterias mediante un rectificador controlado de doble onda. Este rectificador se
conecta a la red alterna monofésica de 230V y 50 Hz. Para limitar la corriente de carga se sitda entre el rectificador y
la bateria una resistencia de valor R. Los tiristores se disparan con un dngulo « tal que se realice |a carga en el
minimo tiempo posible.

a) Calcular el angulo o y dibujar la forma de onda de I3 tension a la salida del rectificador
b) Dibujar la corriente por la bateria y calcular su valor medio (dejarlo en funcién de R).
c) ParaunaR=2Q, calcular el tiempo necesario para cargar la baterfa

d) Si se decidiese cambiar la resistencia por otra de 4Q, indicar qué ocurriria con el tiempo de carga, con la
potencia disipada en la resistencia y con la energia disipada en la resistencia durante el proceso de carga.

Nota: Considerar que los tiristores son ideales.

Datos bateria _ WA

Ugar=200V (invariables)
Qaar=10A-h

PROBLEMA 2. (2,5 puntos)

Un convertidor continua/continua de tipo reductor (mostrado en la figura) esta alimentando una carga con 12V y
50A desde una bateria de 48V. Para reducir las pérdidas en conduccién, se ha reemplazado el diodo por un transistor
MOSFET (M2), que se dispara de forma complementaria a M1 con ciclo de trabajo (1-d) y, por tanto, el
funcionamiento del circuito asi como las formas de onda son idénticas al convertidor reductor que tiene diodo. La
frecuencia de conmutacién se ha fijado en 50kHz y la bobina L en 180uH. Considérense los semiconductores ideales y
el condensador de salida de capacidad suficiente para que u; no tenga rizado apreciable.

a) Calcular el ciclo de trabajo (d) del transistor M1.

b) Dibujar la forma de onda i, calcula su valor medio v su rizado pico a pico

c) Calcular los valores medios de las corriente por M1 e M2.

d) Sila bobina presenta una resistencia pardsita de 50mQ, recalcular el ciclo de trabajo de M1.
)

e) Calcular el rendimiento del convertidor,
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PROBLEMA 3. (2,5 puntos)

Se tiene un inversor monofasico con estructura de puente completo en el que los interruptores son IGBTs con diodos
en antiparalelo y en el que la fuente de entrada es una bateria de 400V. Para regular la tension de salida se adopta
un control por fase desplazada y se fija el angulo de solapamiento para obtener 250V de tension eficaz en la carga. La
frecuencia de conmutacién de los IGBTs es de 1kHz.

a) Dibujar el inversor y la forma de onda de la tensién de salida.
b) Calcular el dngulo de solapamiento 8,

c) En la salida de este inversor se pueden colocar 3 cargas distintas. Para cada una de ellas, dibujar la forma de
onda de corriente indicando por que semiconductores circula

c.1l. Carga resistiva: R=50Q.
c.2. Carga resistiva-inductiva: R = 500 L= 5mH.
c.3. Carga inductiva: L = 5mH.

d) Calcular el maximo valor de corriente por los IBGTs y los diodos (se entiende que en el peor caso entre los tres
anteriores)

PROBLEMA 4. (2,5 puntos)

Un rectificador trifasico de doble onda no controlado alimenta a una carga muy inductiva, suministrandole una
corriente constante, siendo la red de entrada de 110V de tension fase-neutro y 50Hz.

a) Calcular la maxima corriente que puede entregar el rectificador sabiendo que cada diodo estd montado en un
radiador individual de valor R®ra=12C/W.

b) Calcular la maxima corriente que puede entregar el rectificador sabiendo que todos los diodos estan montados
en un unico radiador de valor R@ra=0,5°C/W.

c) Para el caso de radiador Unico, calcular la maxima corriente que puede entregar el rectificador si la frecuencia
del generador fuese 50kHz.

d) Para el caso de radiador unico, calcular la méxima corriente que puede entregar el rectificador si la frecuencia

del generador fuese 0,5Hz.

Datos: Diodo: Uy=1V yrd= 0,050
Temperaturas Tamb = 202C, Tmax pn= 2002C
Resistencias térmicas: Rouc = 12C/W, Racr = 09C/W y Z@uc (4, 1) ver figura.
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